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Couverture endommagée

Covers restored and/or laminated/
Couverture restaurée et/ou pelliculée
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Cover title missing/
Le titre de couverture manque
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Coloured maps/
Cartes géographiques en couleur

Coloured inic (i.e. other than blue or biaclt)/

Encre de couleur (i.e. autre que bleue ou noire)

I I

Coloured plates and/or illustrations/

Planches et/ou illustrations en couleur

Bound with other matériel/

Relié avec d'autres documents

Tight binding may cause shadows or distortion

along interior margin/
La re liure serrée peut causer de l'ombre ou de la

distortion le long de la marge intérieure

Blank leaves added during restoration may
appear within the text. Whenever possible, thèse
hâve been omitted from filming/

Il se peut que certaines pages blanches ajoutées
lors d'une restauration apparaissent dans le texte,

mais, lorsque cela était possible, ces pages n'ont

pas été filmées.

Additional commenta:/
Commentaires supplémentaires.-

L'Institut a microfilmé le meilleur exemplaire
qu'il lui a été possible de se procurer. Les détails

de cet exemplaire qui sont peut-être uniques du
point de vue bibliographique, qui peuvent modifier

une image reproduite, ou qui peuvent exiger une
modification dans la méthode normale de filmage

sont indiqués ci-dessous.
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Pages discoloured, stained or foxed/
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Showthrough/
Transparence

IT^ Quality of print varies/

Qualité inégale de l'impression

Includes supplementary material/

Comprend du matériel supplémentaire

Only édition available/

Seule édition disponible

D Pages wholly or partially obscured by errata

slips, tissues, etc.. hâve been refilmed to

ensure the best possible image/
Les pages totalement ou partiellement

obscurcies par un feuillet d'errata, une pelure,

etc., ont été filmées à nouveau de façon à

obtenir la meilleure image possible.

This item is filmed at the réduction ratio checked below/
Ce document est filmé au taux de réduction indiqué ci-dessous.
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OCT. LEMIEUX &, Cie.

D^une partie de la Magnifique Bibliothèque de Son Excellence le COMTE
DE PREMIO-RÉAL, consul général d^EspvKjne, eiunt tes ouvrages

en double (la plupart de livres rares et précieux), avec addition

^une immense bibliothèque appartenant à une
succession forman t en v iron

,000 YOLPME
A COMMENCER

"^?r'LE 7 FEVRIER""^""'SOIR

ET LES SOIRS SUIVANTS

A notre Salle d'Encan, 253, Rue et Faubourg
Saint-Jean, Québec.

^^^^m

Littérature Canadienne^ Française, Ar glaise, Histoire, Science,

Romans, Poésie, Droit, Industrie, Agricutare, Dictionnaires,

lUvslrations, Ouvrages sur le Spiritisme, le Magné-
tisme et la Haute Magie, Journaux, Brochures^

Beaux-arts, etc., etc., etc.

>T V TTT*y>T>*»1l»»tfT>T»>'»»'

Conditions de la Vente.

A toute enclipre contestée, les livres seront remis à l'enchère
de nouveau. Les lots seront mis à l'enchère tels qu'ils sont
entrés dans le Catalogue, alin de ménager le temps ; il ne sera
fait aucun commentaire par l'encanteur, durant la vente, sur
la valeur des livres, des titres, etc., etc. On pourra rélerer au
Catalogue, qui donnera tous les détails nécessaires.

Cette Vente se feua comme suit :

Mercredi, le 7, du No. 1 a 250 ; Jeudi, le 8, dn No. 250 a 500,
et Vendredi, le », du No. 500 a 800.

Le tout sera visible MERCREDI, le 7, de 9 hrs a. m.jusqnUX 5 hrs. p. m.

La vente oommenoera chaque soir à 7X précises.
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O^^T^LOGIXJE
GRAND ENCAif

IIÏRES FMIMS ET iSdLÂIS
PAR

OCT. LEUIEUX & Cie.

D'unejoartie de la Magnifique Bibliothèque de Son Excellence le COMTE
DE FREMIOREAL, consul général d'Espagne, étant les ouvrages

en double (la plupart de livfes rares et précieux), avec addition

d'une immense bibliothèque appartenant à une
succession formant environ

A COMMENCER
MERCREDI T TT» rj T?T7'XXT3 yXT'.'OIIIERCREDI

SOIR JL^JCLt / J? Hj V XXXXUlrV SOIR

ET LES SOIRS SUIVANTS

A notre Salle d'Encan, 268, Rue et Faubourg
Saint-Jean, Québec.

Littérature Canadienne, Française, Anglaise, Histoire, Science,

Romans, Poésie, Droit, Industrie, Agriculture, Dictionnaires,

Illustrations, Ouvrages sur le Spiritisme, le Magné-
tisme et la Hatite Magie, Journaux, Brochures,

Beaux-arts, etc., etc., etc.

Conditions de la Vente.

A toute enehère contestée, les livres seront remis à l'enclièi'e

de nouveau. Les lots seront mis à l'enchère tels qu'ils sont
emtrés dans le Catalogue, afin de ménager le temps ; il ne sera
fait aucun commentaire par l' encanteur, durant la vente, sur
la valeur des livres, des titres, etc., etc. On pourra référer au
Catalogue, qui donnera tous les détails nécessaires.

Cette Vente se fera comme suit :

Xereredl, le 7, dv No. 1 a S60 ; Jeudi, le 8, dn No. 250 a 500,
et Yendredi, le 9, du No. 600 a 800.

Le tout sera visièle MERCREDI, le 7, de 9 hrs» a.m.jusqu^à 5 hrs. p.m.

La vente eommenoera chaque soir à 7'X précises.

y



Ia\s livres seront livrés le lendemain de (iliaque vente, de

9 heures a. m., jusqu'à 4 hrs. p. m., et Samedi, le 10 lévrier,

de 10 heures n. m. jusqu'à T heures p. m., livraison «-énérale

et iinale.

Les acheteurs sont respettueusement priés do réclamer

durant le temps ci-indiqué.

Ayant a notre disposition des rayons pouvant contenir

10,000 volumes, nous sollicitons les ventes de livres et pro-

mettons pleine et entière satisfaction.

OCT. LEMIEUX & OIE.,

KNCANTEVRS.
(,M î:fiE(;.



No.
1

?, de

rier,

'raie

amer

tenir

pro-

ïlfS.

o

4
5

t)

-f-^

1 Lot Brochures canadienne.s assorties,

1 Lot Livres.

1 Lot ditt'érentes Kevues européeiine«.

The Military Chronicle, 5 vols.

Kevue agTieole, Journal d'agriculture, vols.

Taché—Canada at the Paris exhibition.

General report of Public "Works ibr 1867, 2 vols.

The Revised A<'ts of Lower Canada, 2 vols.

rochures oîinadiennes, (i vols,

Christie—History of Canada, vols, l-2vî-4-6.

Rapport d'un comité spécial concernant les greffiers de
la paix.

Rapport du comité sur le gouvernement civil du Canada,
Québec 182î>.

Rapport du comité concernant l'organisation de la

Milice, Québec 1829.

ftO ~15i'apeau—Colonisation du Bas-Canada.

J Evans—Traité dagriculture, Montréal 1887.

V.__JBarnard—Causeries agricoles

.

11 Roger—History of Canada.
Chauveau—Charles Guérin, (incomplet).

Garneau—Histoire du Canada, 3e vol. 3e édition.

Le Feuilleton—La Semaine, 2 vols.

1 lot livres

L'Ordre Soiial, Québec 1850, vol. 1er.
)

La Guêpe, Montréal 1859, vols. 2-8-4.

La Minerve, Montréal 1829,

Le Courrier de Montréal.

12
18

Incomplets.

14
\La Gazette de Québec, 1809-1834.

Le Journal de Québec ; depuie sa fondation, (incomplet).

1 lot Rapports de la Commission géolc^ique.

Revue théologique, 8 vols.

History of the Consulate, 5 vols.

The Sportsman's R^pository.

Fox—Historical "Works,
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17
18
19

20

21

ri

22

24

25
À- 26
^ 27

28

29
ÎJO

33
34
35

"^37

-|^ 38

Bouchette—Topography ol' Canada.

Chambers—Cyolopœdia ci' English literature, 2 vols.

Lindsey—Rome in Canada.

Buc^anan—On Industi4al politics of America.

Lemay—Essais poétiques.

Barthe—Le Canada reconquis.

Drapeau—Colonisation du Bas-Canada.

Courcelle-Seneuil—Lettres sur les révolutions.

Pradt—De la Puissance anglaise et russe.

Mémoires du P. de Bengy sur la Commune.
L'Ante-Christ par Jules de Tournel'ort.

Kirke—The Conquest of Canada.

"Rameau—La France aux Colonies.

Charland—Titres des seigneuries du Bas-Canada, itt-12

Québec (extrêmement rare.) 1803.

Edits et Ordonnances du Canada, 3 vols.

Perreault—Histoire du Canada, 1 lot 16 vols.

Roger—History of Canada.
Morgan—Tour of the Prince of AVales in Canada.
The St. Alban's Raid, un Atlas.

1 lot. Naturaliste Canadien. Mélanges Religieux.

La Ruche littéraire, Les Annales de Ste. Anne.
1 lot. Brochures religieuses Un lot. Brochures d'école.

Bibaud—Institutions de l'histoire du Canada.
Progrès du Canada.
Annales bibliographiques, reliés ensemble.
Voyage de Louis Pelletier. Québec 1802. (rare.)

Les Evénements de 1837.

Journal d'un Exilé politique aux Terres Australes, (rtvre)

Congrès catholique de Québec.
Morphy—Recollections, Québec 1863.

Audin—La Saint.Barthélemy.

Cobbett— Lettres sur la Réforme.
Portraits of British America by Notman (incomplète.)
Turcotte—Les Archives du Canada, 75 exemplaires.
Invasion du Canada, 15 exemplaires. .^

Brochures canadiennes importantes, 30 "

Tour in England, Ireland and France.
Treatise on Crimes ofthe Metropolis.
Dominion Parliamentary Debates, 1872.
Report on the Organization of the Militia.

Bibaud—Epitres, Satires. In-18, Montréal, 1830 (rare)



No.
30

40

41
42

43

44

' 46

41

48

49

Outre-mer ; A pilgrimage. 2 vols. Natural Phylosophy.
Voices from the Hearth. Hesi:)eru8 and other poems. ^

Snzor—Code militaire. Militarv Heroes of England
Life of Mahomet. Lichen tufts Irom the AUeffhanies.

Fugitive Essays on the history of Ohio by Wnittesey.
Turcotte—Histoire de File d'Orléans.

Ferland—Mgr Plessis. Toussaint—Histoire du Canada
Chiniquy—Tempérance. Hodgins—History of Canada.
Suite—Au Coin du feu. Roy—Histoire du Canada.
Gagnon—Lettres de voyage- Ferland—La Gaspésie.

Gauthier—Histoire du Canada.
liaverdière—Histoire du Canada.
Garneau—Histoire du Canada.
The Canadian Magazine.
50 Brochures très-importantes.

Beaubien—Traité des lois civiles du Bas-Banada^ vol 1.

Crémazie—Notions utiles. Ramsay—Coutume de Paris.

Todd—Législation privée.

Organization of the Militia.

Aventures de Télémaque. Alfred le GraiM.
Notes sur le Canada par De Cazes. Guide de Paris.

L'Auréole de St-Joseph. Ferland—Mgr Plessis.

Bautain—Une conversion. Les Martyrs d'Arcueil.

Les Hébreux dans Suez.
Souvenirs de Chine et du Japon
Notre-Dame de Lourdes. Les Odes et Epitres d'Horace.
Dunn—Lectures pour tous. Portraits littéraires.

The Talisman. Pioneers of the Eastem Townships.
Macaulay's History of England, 2 vols.

Chambers—Home Book, 5 vols.

JjB Juge à paix pour la Province de Québec, Montréal,
1*789. (En parfait ordre et excessivement rare).

Le Mariage chrétien.

Notre-Dame des Canadiens aux Etats-Unis.
Procès Provancher—Boisclair.

Affaire Guibord.
Divinité du Christianisme. Science religieuse.

Les Jeunes converties. Mémoires du P. de Beng>'.

Gérin-Laioie—Catéchisme politique. .

Salmon hsherieç of the St-L^wTence.
Lcmoine—Les Pêcheries du Sf-Laureht.
1 lot. Brochures.



hr,6

•b

61

•0 ''

-i-

54
55

56

-/-57

^ 58

69

<f

-H 61
' 62

i

63
64

65

66

/ Histoire du Montréal par DoUier <!•* Caisson.

,
Mémoire du ïSieur de C. sur le Canada.

i Relation sur le Canada de 1082-1712, 2 exH.

Journal ofthe siège ol' Québec, by Murray.

!
Observations de l'Hon. D. \V Vijïer.

) Relation de la prise de Québec i)ar une religieuse.

Gagnon—Chansons du Canada.

Les Soirées Cnjiadiennes, vols. 1-2-5 et ([uelquns livrs.

/Civil Government of Canada, Québec 1820.

{ Pétitions praying the redress of Gri«»van«'es,

VPétitions se plaignant des grielss.

I lot Questions seigneuriales.

II vols. Botanique par l'abbé lîvunct.

Turcotte—Histoire de l'Ile d'Orléans.

Un lot Livres et Brochures.

1 lot Foyer canadien et la Littérature c:uiadienne.

Le Foyer canadien, vo s. l-2-'î et les primes.

Lives of Fminent shoemakers.
Garneau—Histoire du Canada. Samuel de Champlain.
Dnssieux—Le Canada. Heures romaines. Québec 1812.

Faucher—Le Golfe t^aint-Laurent.

Le Colonel Dambourgès.
Laçasse—Tenue des livres. I^egendr»»—A mes enfants.

Casgrain—La Grand-Tronciade.
Cours d'Histoire du Canada par les Irères, 2 vols.

The Child's history of Canada.
Jjettres sur les Etats-Unis.

Alexander Magnus, (Illustré).

Mémoire de James Stuart, 18;*1, 4 to.

1 carte des ICtats-Unis et du Canada.
Documents relatifs à l'Université-Laval.
Mémoires sur l'Université Laval.
Ouverture des Cours de l'Université Laval.
Lettre pastorale, Montréal 1850.
1 lot Statuts du Canada.
Crémazie—Notions utiles. Kamsay—Coutume de Paris.

Règlements de milice 1812.
Abridgement of the Statutes.
Heures romaines 1812. Le Grand Pape et le Grand Ivoi.

The Huron chief. Chronicles of Canada by B. Small.
La Voix d'uu exilé, par Fréchette.
Lemoine—Haple Leaves, first série.

The Valley of the Chaudière, illustrated.
Bibaud—Deux pages de l'histoire d'Amérique.



No.

G1

«8
(10

70
71
72

74
70
7ôA

70

77

78
70
80

t/ 81
'^"82

8.^

84

\ ,:

85
86

^'
87

88
89

Opérations militaires—Atlas.

La Gazotto de Québec, 1842.

Ui Journal tld Québe»-, 1868-00-70 reliés

Le Courrier du Canada, 1868-«;9-70-71 reliés en 2 vols.

Le Canadien, 1882-3-4, 1843-4-5-6-7, reliés en t; vols.

General Index oi' the Journal ol" Assembly oi' Canada.
Weddings Bells.

Si'ottisb Journal 1842. Tho ^^aturday Itemler, vol. 1.

Mélanges religieux, vols. 5 et 6.

Constantinople ancient and modem.
Documents sur l'Aflaire det« Tanneries*.

1 lot livres et brochures.

Mémoires de Pierre de Sales Laterrière et des ses tra-

verses, (édition intime, tirée à 100 exemplaires et
' détruite,) 271 pages, In-12, Québec 18715. en pariait

ordre.

British American Journal, G vols.

Christison and (rriffith's Dispensarv, 21;i illustrations,

cloth 8, vo., Philadelphia 1848.
'

Ghwillim—On ïithes, 4 vols.

Lenormand—Art du distillateur. In-8, ]'arisl824, 2 vols.

])r Venette—Tableau de l'amour conjugal, 2 vols.

Fréchette—Mes Loisirs (irès rare).

6 brochures canadiennes importantes.
Verne—De la Terre à la Lune.
Les Jeunes converties.

Exercices sténographiques—Duployé.
Chateaubriand—Les Martyrs,
Ilaoul de Navery— Pâtira.

Victor Hugo—Les Châtiments.
Les Machines. I^îs Ballons. La Locomotive, o vols.

Gagnon— Chansons du ^Canada, 2-3-4-5 et tîèmes

livraisons.

Un lot brochures,

L'Art de conserver sa santé.

l,<arue—Voyage sentimental,
'

Lamontagne—Manuel du cultivateur.

Duquet—Le Petit Albei^
Touchons-nous à la fin du monde .''

,

Le Magasin pittoresque, 1857.

Fleming et Tibbins—Dictionnaire français-anglais et

anglais-français, 2 vols, 4to, Paris 1866, demi
chagrin.
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90

91

92

93
94
95
96

-i
97
98

99
100

101

102

s-

103
104
105

+ 106
107

108

-f 109

110

111

l'inkerton
—

^The History of Scotknd, from the accession

of the House of St'uart to that of Mary, 4to, calf,

London, 1797 (very rare.) 2 vols.

Hart- -The world of the Sea " from Le Monde de la

Mer, 28 plates and numerous illustrations. Oloth.

Millier—Manuel de Physiologie, 275 figures intercalées

dans le texte et quatre planches. Pleine reliure,

Paris, 1845, 2 vols.

Dunglison's Medicol Dictionary. Calf, 1851.

Lacombe—Dictionnaire de la langue des Cris.

Holiin—Histoire ancienne, 1857, 5 vols.

McGree—History of Ireland, 2 vols.

The Young Lieutenant, a Story ofthe Great Rébellion.

Brochures canadiennes importantes.

Annual of scientific discovery, 1859.

Dr Mantell's Wonders of G-eoîogy, "'.848, 2 vols.

Nicol's Mineralogy.
Eollin—Histoire ancienne, 1856, 5 vols.

De Boucherville—Une de perdue, deux de Trouvées,

2 vols. In-18, Montréal.

Brunet—La Famille ot ses Traditions, Montréal 1881.

LeMay—Fables.

Charlevoix—Journal d'un voyage fait ï)ar ordre du roi

dans l'Amérique Septentrionale. In-12, Paris, 1746,

tomes 1, 3, 5 et 6, veau.

La Bibliothèque Nationale, 15 vols.

Lemoine—L'Album du touriste (rare)

A narrative of occurrences in the indians countries of

N. A. since the connexion of the Earl of Selkirk,

with the Hudson's Bay Company. 8vo, Montréal,
1818. Half calf, (very rare).

Doutre—Constitution of Canada.
Liviugstone Lost and Found, or Africa and its Explorers

over 100 illustrations. .

The Oriental Pearl. The Young Maîden, )

The Art of being happy. Hofland's Integrity. [ 5 vols.

Formation of the Christian oharacter. )

Charlevoix—Histoire du Japon, 3 vols.

Delafosse—Histoire naturelle.

Bossuet—Discours stir l'histoire universelle.

Lahure—Le Christianisme et les Philosophes.
Les Colosses anciens et modernes, 53 Angnettes.

Ed. About—Le Nez d'un notaire.

Les Hommes utiles de tous les pays, édition illustrée.
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112 Disraeli—Venetia, Coutariui Fleming.
113 Old Englaiid : Gastles, Forests, Abbeys and Cities.

Pictuies of the living authors of Britain by Powell.
Pen aiid Ink sketches of Authors and Authoresses.

Bioçraphv for young ladies.

114 Kollin—Histoire romaine. Histoyre ancienne. In-12,

Paris 1859, (très belle reliure), 10 vols,

llô De Gaspé—Les Anciens Canadiens, relié.

116 Les Courses de chevaux en France et en Angleterre.

Grantperret.—Traité de Littérature, 2 vols.

11*7 The Language of Flowers, with colored illustra.tions.

Read—Peg Woftîngton, a novel.

118 Jack Hinton—The Guardsmen.
The Forests exiles, by Mayne Reid, illustrated.

The Quadroou, or Adventures in the Far West by
Mayne Reid.

119 Harry and Lucy by Edgeworth.
The Chiîdren aud the Robin.
Angel— Dreams, taies for chiîdren.

120 The Boyhood of great painters.

The Poems of Eliza Cook. The Poems of Proctor.

121 Poems by Haynes, In-12, Qj\ebec 1864.

Putnam's Library, 3 vols, et 3 autres livres.

122 Histoire de la guerre de Prusse, 18t0-l, illustrée,

123 Ponson du Terrail—Les Misères de Londres.
Les Drames du \illage.

124 Dé la Décadence des Lettres et des Mœurs.
La Vie des Bienheureux. Le Chrétien inconnu.
Yie de Mgr. de Solmihac.

125 Aventures d'un officier américain. Le Dernier Irlandais.

Le Martyr d'une mère. Beecher Stowe.
Antoinette de Mirecourt, 5 vols.

126 Voyage d'Iberville. L'armée Américaine par Badeaux.
Taché—200e anniversaire de l'arrivée de Mgr de Laval

127 The Chaudière valley. Traité d'agriculture par Landry.
Les Veillées canadiennes. Horticulture par Laroqne.

Maladies des bestiaux par Couture.

Le Canada par Hogan.
i/ 128 Lafontaine—Institut canadien en 1855 (rare)

Cambray et ses complices.

129 Trollope—The Èustace diamonds. Price 11.25.

130 Chateaubriàiid—Martyrs, relié, tr. dorée.

Fénélon—(Euvrea choisies.
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No.
131 Bernardin de St. Pierre—Paul et Virginie.

Lamartine—Conlidences.

Chateaubriand—De Paris à Jérusalem, 2 vols.

132 L'abbé Barbe—Histoire de la philosophie.

Lesser—Les Réalités de la vie, 2 vols.

Il Vivere par S. Bach—Miss Multon. 2 vols.

Un Homme de rien. Gaboriau—Capt. Coutanceau.
\ 133 Mme Auguste Craven—Anne Severin.

134 Capendu—Marcof le Malouin. '

Chateaubriand—Atala et René.
Capendu—Le Marquis de Loc Ronan.
Zaccone—Le Courrier de Lyon.

13Ô Masson—Les Trois Marie, 2 vols.

(>hateaubriand—Les Quatre Stuart.

Essais de Montaigne, 2 vols.

136 Ponson du Terrail. La Jevmesse du roi Henri.

Le Beau.-Galaor. La Saint-Barthélémy.

Le Serment des quatre valets.

-4-^3t Suite—Chronique trifluvienne.

138 Bargemont—Le livre des affligés, 2 vols.

139 Chateaubriand—Le G-énie du Christianisme, 2 vols.

140 Jjes Martyrs, 2 vols.

141 Itinéraire de Paris à Jérusalem, 2 vols.

142 Œuvres poétiques d'Et. Azéma.
Fables nouvelles, suivies de deux épitres par Viennet.

143 Le Foyer Domestique par Mlle du Puget.
L'Argent et le Travail par Mlle du Puget.

144 Les Voisins par Melle du Puget.
Bouilly—Causeries et Nouvelles causeries.

14Ô La Science usuelle du bien-être, contenant plus de
2,000 articles expliqués, Paris 1880, 2 vols.

"

146 Notre délivrance de toutes les maladies par Hureaux.
Demers—Lettres québecquoises.

147 Œuvres choisies de Schmid.
Marie ou l'Ange de la teiTe.

148 Chateaubriand—Voyage en Amérique.
Dickens—Contes de Noël.

149 Valentin—Les Peintres célèbres.

De Mariés—Histoire de Marie Stuart.

150 Le Livre aux cent louis d'or, 4 exs.

L'Honneur satisfait, et deux broehures.
151 Biographies des grands inventeurs.

Crauthier—Laverdière—Histoire du Canada, 2 vols.
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No.
152
153

154

155

156

^fl5*7

158

159

160

161
162
163
164
165

166
167

168

169

ItO
171

172
173

Opuscules sur ragriculture. reliés en un volume.
Mademoiselle de Verdun, 2 vols.

M. Bonardin. Six exs. du Li^Te aux cents louis d'or.

Les Engrais par Menault. La Basse Cour.
Les Invasions barbares et deux brochures.

C. Delon—Mines et Camères. Cuivres et Bronze.

Le Fer, la Fonte et l'Acier, 3 vols.

Chants de la veillée. Manuel des maris.

La Médecine à la maison. ) Par Dr Safti-ay.

Les Moyens de vivre longtemps. î 4 vols.

.Les Servantes de Dieu en Canada.
/Lacombe—Dictionnaire des racines françaises.

Labelle—Mes Rimes.
Un volume contenant plusieurs brochures rares.

La Goguette, choix d«î *'hansons, Paris 1874. rich»^

reliure, in-82.

Tissot—Les Sciences médicales.

Bellot—Manuel hygiénique de la sauté des animaux
domestiques.

Tailhand—Histoire de la bienfaisance.

Dr Lachapelle—La Santé pour tous, Montréal 1880.

British husbandry, 3 volumes publi's à ^'2.00 le volume.
Sheep, Breeds, manageament and diseases.

Cattle, Breeds, manageament and diseases.

The Horse, with a treatise on draught, 472 pages.

Rapport du comité choisi sur le gouvernement civil du
Bas-Canada 1829.

Bakers circle of knowledge, 3 volumes.
Report on supplying the tuty of Québec with pure

waier by G-eorge Baldwin, 2 plates 1848.

Mémoire composé de la plaidoirie de T. .T. T. Loranger
devant la coiir seigneuriale 1855.

Mélanges de Larue, 1er vol. aussi François de Bienville

par Marmette, reliés ensemble.
Portraits et dossiers parlementaires par Achintre.

The Union of the Provinces by Cauchon, and others

3 Brochures.
Rapports géologiques pour 1857-58-74-75.
The Seignorial tenure by Taché, le Canada par H. Lan-

ge^'in, et 3 autres brochures canadiennes.
Paris en décembre 1851, par Eug. Tenot.

Histoire des sociétés secrètes sous Napoléon.
Le Répertoire national par Huston, 4 volumes publiés

en 1848-50. Collection très importante et rare.
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No.
111
1^8

1*7Î)

180
181

182

183

184

185

186

18t

188
189

190

191
192

193

194

195
196
197

Gréometrie, Toisé et table par Baillargé.

The Canada lancet, 2 first year of a médical paper pub.

in Montréal in 1863, engravings of arteries by
Bell ainsi que 3 autres volumes de médecine.

Une caricature de 24 sur 11 ayant pour titre " Ména-
gerie annexionniste "faite en 1848 ou 50. Les per-

sonnages sont tous des québecquois birn connus.

G-agnon—Chansons du Canada.
La Bibliothèque des merveilles, publiée sous la direc-

tion de M. Edouard Charton, collection très précieuse

et en parfait ordre, librairie Hachette, Paris 18*76,

* demi-veau rouge, titre noir. In-12, illustrée, 4*7 vols.

Orlando Furioso di M. Aiiosto. In-12, Venezia, 1823,

belle reliure, demi veau Vert.

Bow Bells Magazine from 1868 to 18*78, bound in 6

vols (not complète.)

Barthélemi—Erreurs et Mensonges historiques. In-16,

Paris 1876, demi-veau, 8 vols reliés en 4.

Rollin—Traité des études, nouvelle édition, revue par

Letronne. In-18 demi-veau, Paris 1869, 3 vols en un.

Berger et Cucheval — Histoire de l'éloquence latine

depuis l'origine de Rome jusqu'à Ciceron. In-18,

demi-veau. Paris 1872, 2 vols en un.
Sirven—Journaux et Journalistes, le " Siècle " avec les

portraits des rédacteurs, demi-veau, In-18, Paris.

La Morale en action.

Oscar Testut—L'Internationale, 3e édition. In-12, Paris

1871, demi-veau, (curieux).

Lambe—Water and Yegetable cure.
\

Nichols—Water cure, New-York 1850.
\

Bouhours—Vie de St. François-Xavier.
De la Lande—Voyage en Italie. Yverdon 1787.

demi-veau, 4 vols.

L'Art d'être poli et aimable avec tout le monde. In-12

demi veau, Paris.

Maurice de Prévost—La Philosophie du ruisseau, demi-
veau, In-12, Paria 1868.

Lamothe—Le Secret du Pôle, in-18, Parie 1878, D.V.
Roy—Histoire de la Chevalerie.
Guillemin—Petite Encyclopédie populaire des sciences.

La Lune, le Soleil, le Son, la Lumière. Illustré de plu-

sieurs planches et d'un grand nombre de vignettes,

l^rcaline verte, in-18. Parie 1878, 4 vols.-

2 vols in one.

In-12
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bound in 6

vols in one.

No.
198 Keith—On the Use of the globes.

199 Swedenborg—Les Délices de la sagesse sur l'amour con-

jugal, Paris 1855, in-18, demi-veau, 2 vols, en un.
200 Baxter—Coming wonders expected between 186Y and

18*75, illustrated, cloth.

201 Lhomond—Les Hommes illustres de Rome, 1873.

202 Harris—The "Wisdom of angels, half-calf.

203 Mangnall—Historical and Miscellaneous Questions.

204 Les Enfants martyrs, in-18. Tours 1874.

205 Trollope—The Story of the life of Pius the ninth, cloth,

Toronto 1877.

206 D'Arville—L'Annuairede Marie, percaline, iii-12,Québec

207 History of England.
208 Jameson—Book ofThoughts, memories, &c., 12vo, New

York 1855, cloth.

209 Binney—Is it possible to make the best of Both Worlds,
12vo, cloth, 1853.

210 Murray—English grammar, Montréal 1855.

Morell—English grammar, London.
211 Owen—Foot falls on the boundary of another world,

illustrated, sheep, 12vo, Philadelphia 1S60.

212 Promenades d'tin naturaliste, demi-veau, 1848.

213 Brinkley Mrs—A Woman's thoughts about men, 12vo,
New York 1879, half calf.

214 Davis—^The Fountain ; with iets of new meanings, 12vo,

cloth, Boston 1870.

215 Ecce Homo, a Sun'ey of the life and work of Jesus-
Christ : Cloth, 18vo Boston 1866.

216 Plane geometry.
217 Lives of Lafayette and Liiicoln, Half calf

218 The Fourth Book. London 1841.

219 Mœurs des Israélites et des Chrétiens par Fleury.

220 De Chavannes—Les Conquérants célèbres.

221 The Whole Duty of man, Dubhn 1822, half calf

222 Judge Edmonds—13 Tracts ou Spiritualism, Danton,

—

Irreconcilable Records, etc. Boston 1871, 15 Pam-
plets in one vol. Half-calf.

223 James—^The Pope and the Council, Boston 1870 cloth
224 Goldsmith—History of Rome, sheep 12vo.

225 The Physical life of Woman, 18vo cloth, Toronto 1880.

226 Caractères de La Bruyère, in-12 demi-veau Paris 1853.
227 Dr. Tissot—Avis au^ peuple sur sa santé, demi-veau,

in-18 Paris 1782, 2 vols, en un. '

228 IuBtnictioii facile sur les ConTéntions, Paris 1771,
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No.
229

^ 231

23a
234

235

236

23*7

238

23Î)

.

ï^^"^
241
242

'^43

244

245
240

247

Greek Extrat ts chietly from the attics writters, 1843
calf.

Debreyne, Physiologie humaine, iii-12 demi-veau. Bru-

xelles, 1848.

kSermons de Bourdaloue, ITK».

Léon Gautier—Portraits contemporains et Questions

actuelles, demi-veau, Paris. 18t3.

Novum ïestamentum 1843.

Keid—^Essavs on the Powers oi' the human mind,
Edinburffh, 1820.

Robert Mudie—Man in his intellectmil facolties, illus-

trated. 12-vo cloth. London, 1839.

Mayer and Piereon—rLa Photographie, histoire de sa

découverte, etc. in-12 demi-veau, Paris, 1862

Chemistry and Toxicology, Jjondres, 1830.

Sermons or Homilies of the Queen Elisabeths time,

12 vo. London. 1839. Halfcalf.

L'art de fixer dans la mémoire les faits les plus remar-
quables de l'histoire de France, demi-ve^au, in.-12

Paris, 1745.

LePlay—L'Organisation du travail, 3e édition, in-12,

demi-veau. Tours, 1871
Brown—Select remains, Berwick, 1807.

Traité des Saints mystères. 10e édition. 1828, in-18

relié, Paris. 2 vols.

FeiTière—Introduction à la pratique, in-12, veau, Paris,

1719.

Catéchisme de Naples, instruction chrétienne, in-12

Naples, 1779, veau, 3 vols.

Leçons sur la Rhétorique, Paris. 1823.

L'abbé Blanchard—L'Ecole des Mœurs, veau, in-1

Lyon, 1790, 3 vols.

Oliphant — l'iccadily, a Fragment oi" contemporary
biography, hall" calf.

Manuel des pasteurs, in-12, veau, Lyon, 1768, 3 vols.

Histoire des ant-iennes révolutions du globe terrestre,

relié, Amsterdam 1752.

Prévôt—^Jurisprudence française. 1759.

lUiade d'Homère.
Levizac's french grainmar.
Clarke's—Travels in Rusaia.

Gilbert—Shirley Hall Asylum, Oloth, 1871.
Daris—Taie of a physician, 12 vo, cUth, Bwtou, 1869.
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1 25t)

VH, 1848
25t

i\\. Bru-
258

259

260

261
2C2

268

264
265

267

,. 268

i^j"^^ 260

270
271

272
278

274
275
276

277
278
279
280

281
282

McC^ee—History of Irelaud, 12-a'o, cloth, New-York,
1864, 2 vole.

Horace Webby—Mysteries of Lile, Death and Futurity,
12-vo, cloth, New-York, 1868.

Max Millier— Lsetures on the Science of lauguage
delivered at the Koyal Institution of Great Britaiu,

Illustrated, 12-vo, Halfcalf, New-York, 1865, 2 vols.

Dante Alighieri—The Vision, or Hall, Purgatory and
Paradise. Translated bv Cary, 12vo, Cloth, London
1866.

Dawson—The Story of the Earth and Man. Illustrated

12vo, Cloth, London. 1878.

Renan—The Apostles, 12vo, Cloth, New-York, 1866.

Smith—Romantic incidents in the lives of the Queehs
of England. Half calf, 1855.

Motley—The Ilise of the Dutch Republic. Gilt edges,

cloth, 12vo, London, 1860.

Sérieux—Contrats de mariage. Vol. 1er.

Lettres de M. l'abbé LeBlanc, historiographe des basti-

mens du roi. In-18, veau, Amsterdam, 1751, 3 vols.

Holy Bible--12 vo, cloth, gilt edges, Oxford, 1846.

Munson—^The History ofMoses and the Israélites, 12vo
Chicago, 1865.

Raspail— Manuel de la santé.

Les Prétendus réformés convaincus de schisme. In-18,

veau. Pari . 1723.

Guy's Astronomv. Illustrated.

The Life of the Blessed Virgin Mary, or the Lily of

Israël. Cloth New-York.
Les Loisirs d'un curé. In-12, Paris 1862.

The Observer by Cumberland, 12vo, Half calf Ijon-

don 1822, 3 vols.

Stewart's Geography—Ediiiburgh 1852.

, Table tuming and table talkiug. Illustrated.

The Art of dining, bv a Bon Vivant, 18vo, cloth, New-
York, 1874.

James Graham-^Ilural Poems of Scotland.

Algebra for begiuMers. Cloth, London 1867.

Enfflish poety, 18vo, London, 184j^.

Mifman—'History of the .Tews. fialf calf, 18vo New-
York, 1880, 3 vols.

Oatlines of History. New-York, boards.

Les Mille et une Oauseries, dexii-veau, Paris.
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13*0 288

/jU 285

1\ ' ^^ " 28t'"
^-7^88

289
290
291
292

293

294
295
296
297

298

299
300
301
302
303
304
305

306
307
308
309
310
311
312
313
314
315

316
317
818

Les Veillées uiiiusaiites, demi-veau, Paris.

Le Triple Savant de société, demi-veau, PavisJ-.

Mezeray—Abrégé chronologique de l'histoire de France,

in-18, demi-veau, 1696 Amsterdam, 2 vols.

Remarques sur la langue française, utiles à ceux qui

veulent bien parler et bien écrire, in-18, demi-voau,

Paris 1662. (Très-curieux.)

The Children's i^rogressive Lyceum, Boston 1865.

Œuvres choisies de Chamfort, in-24, demi-veau.

Histoire de France. Paul et Virginie, 2 vols, en un.

L'Art de connaître les hommes par leur écriture.

Life of Alfred the Great.

Benner's Prophecies of future ups and downs in prices,

18-vo, halfoalf, Toronto, 1877.

Lockhart—I^tters on Demonology and Witchcraft,

New York, 1830.

Bibliothèque nationale, 10 vols.

Fénélon—Aventures de Télémaque.
Œuvres de Camille Desmoulins.

Condorcet—Progrès de l'esp-iit humain. \ ^y
* i

.

T» • /T7< i ** VOIS. Lii un.
Racnie—Ql^uvrcs.

)

La Sacra Biblia. Tradetto in lingua italiana da Griovani

Diodati, gilt edges, Londres 1855.

Mirabaud's System of nature, London 1848.

Perrin—Dialogues, Québec 1870.

Drioux—Histoire ecclésiastique,

Stahl—Amour et Jalousie.

Balzac—Les Femmes.
Milton's poetical Works, cloth, 18-vo., Halifax.

Adventures of Robinson Crusoe, 1839, Halifax.

Mungo—The Little traveller, Dublin 1819.

Nouveau modèle des enfants.

Verguaud—Manuel d'optique, in-18, veau, 2 vols. Paris

Duncan—The Ghoice reciter, cloth, illustrated.

The Children's lyceum, cloth.

The SpeC'^ator on miniatui*e, London 1808.
*

A Treasury of anecdotes for the young.
Harpers half hours séries, half calf.

Blismon—^Trésor de curiosités.

Un million de drôlerie*^

Blismon
—

^Trésor des bons mots, arlequiuades, etc.,2 vols.

Un million de bomiTonneries.

Practical grammar of the English lan^aase:
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No.
319

France,
320

eux qui
ai-veau,

35.

L un.

'821

^322

e.
323

1 priées,
324

tcherai't,
»».

325
32G
32T

328
s. en un. 329

Criovani
330
331

332
333

fi \.ll II'] • r. Y*,(î

334

335

336
33*7

838

339

340
341
342

343
344

^'

Gavazzi—Lectures in New York, and Ms l!çfe, cIoUi»

12vo, New York, 1853.

Hatch—Discourses .'on religion, Tûorals, philosopliy akad
metapiiysics, I^éw York, ÎSS^!." * ^ "

,

^^
Leaves from tlie journal of our life in tjie Uighlandb

Irpm 1848 to 1861 (Queen" Victoria), l^vo, cldtk^
Ne\\v York 1868, V '

''""^"\
'

'''.

The Early years of H. 11. H. tlië Prince Consort cou»-'

piled under the direction of Her Mojesty the Queeaot

by Grey, 12vo, cloth, New York 1867. :

;;

ïuttle—The Origin and Antiquity of physical màù^
12vo, 13oston 186G, cloth.

Makins—Manual of metallurgy, 1865. '
*''^

Tate—First lessons in philosophy. /;,
Darwin—.The Origin ofspecies,halfca]f,New York 18611;

Cosmos—A sketch of a physical description of the
Universe, by Humbold^ 12vo, half calf, New Ycat
1863, 5 vols.

Zumpt—Grammar of thé Latin language.
Davis—Arabula or the Divine Gùest, 1867.

The third book of reading lessons.

Davis—A Stellar Key to tlië Summer Land, 12t<v
illustrated, cloth, Boston:; ;'' ^'^' •' \ '

Davis—The Harbinger of Health, clotii; New York 1861^
Denton—The Past and Future of our Planet, 12^:0^

cloth, New York 1868.
'

Règles de conduite pour les curés, tirées» de St. Jean,

Chrysostome, in-12, Paris, 1684. ;. ^
History of the Révolutions in Ëurblpe,' illustrated,

• 2 vols, in one.

Héroïnes of charity, 12vo New-York 1855.

Sinclair—Modem accomplishments.
Reade—The Martyrdoni of man, 12vo, cloth, Londoci,.

1875.

Arnault—Life and Campaings of Napoléon, cloth, I2v<»^
' Boston 1850.

Candlish—The Two Great comman&ments, 1860.

Autographs for freedom, 12vo clôth, 1854.

Davis—Meiital, disorders or diseases of the brain and.
nerves, 12vo Boston 1871, cloth. "^''*

'

Trait^ des retraites, iri-8, veau, Paris 1779.
Leçons de mathématiques, in-8, Veau, Paris 1764.
L'abbé Robiauo —Histoire de l'Eglise, in-8, demi-veam

1835, Paris, 16 vols.
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No.
846 Davis—The G-reat Harmonia, 12vo, cloth, Boston, 1859

5 vols.

84*7 Fhilosophical essays ou varions subjects.

848 Sherlock— Disoourses on Divine Providence.

849 Chronides of the Schonberg—Gotta family, 12vo cloth

London 1866.

350 Cicero—Select orations.

851 Mitchell—The Orbs of Heaven, illustrated, cloth 1851.

852 Gooderich —The Token and atlantic souvenir, 8vo calf

Boston 1838.

858 Conspiration des sophistes, de l'impiété et de l'anarchie,

854 Huxley—Evidence as to man's place in nature, illus-

trated, 8vo, New-York 1863.

855 Institutions mathématiques, lt86, veau, Paris.

356 Tracts on the resolution of cubick équation.

857 Broussais—Histoire des Phlegmasiers, vols 2 et 3.

358 Outrebon—L'Egypte et Ismaël Pacha, Paris, 1865.

359 Paul's Letters to his Kinsfolk, calf, 8vo, 1816.

360 Swedenborg—Heaven and Hell, 8vo London 1843.

361 The Study of Chemistry.
362 Arbuthnot—EfFects of air on human bodies.

363 Samuel—On the Luw militiu y, 8-vo, London, 1816.

864 Hammond— History oi the lîmpire and People of
Turkey and the war in the East. Illustrated, 8-vo,

cloth, Toronto 1878.

365 The Art of speaking, London 1775.

366 Œuvres choisies de Volney, nouvelle édition ornée de
figures^ in-8, demi-veau, Paris 1842.

367 Hart—Army list 1852.

368 Morgan—Differential and intégral calculs, 8-vo, Half-
calf, London 1842.

369 L'abbé Vaillant—Vie des Saints, Demi chagrin, in-8,

Paris 1869.

370 Bohn's Standard Library : Macliiavelli's History of
Florence, Lazzi's History of Puiuting, Beekmann's
History of Inventions, 6 vols.

371 DuMoncel—La Télégraphie électrique, illustré de 156
figures dans le texte et de trois planches, in-8 demi-
chagrin, Paris 1864.

872 William Coxe.—Travels in Switzerlands, 8-vo, 1791
Half calf, London, 3 vols.

373 Instructions for the cavalry, London, 1807.

874 Rosenstain—Homœopathy, 8-vo, cloth, Montréal 1846.
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, 1859 8*75
^^1

/ir
877

) cloih 1
.//Il 879

7 880

1851. 1
calf

LW881
• ^^ 382

archie,
•

^^^ 883
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884

1
885

1 386

35. I
1 387

^3. 1
388

1 889

816. 1 390
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i, 8-vo, 891
392

>riiée de 393
394
895

D, Half- Î̂H
.. 396
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/ -^f^
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4-398
>399

^maiiii's H
400

de 156 401

-8 demi- H 402
403

ro, lt91 1 404
^^^H 405H 406

:.al 1»4fï. 1 407

The Works of Flavius Josephus, 8-yo, cloth, Boston.
,

Travels and Adveuturesof the Bev. Joseph Wolff, 8-yo,
cloth, London 1861. /.

Du{>lin Almanach 1849.

The Ijondon Lancet, 1842, shcep.

Burke—On the Sublime and Beautiful. ,

Taylor—Essay on the Révélation of the apostle John.
Histoire de Napoléon 1er, illustré, in-8, Paris, demi-veau
Guglielmo Berchet—La Republicia di Yenezia e la

Persia, in-8, Torino 1865 (illustrée).

Allen-Principles ofmodem Riding for ladies, illustrated.

Ernest Renan—Studies of religions history and criti-

cism, 8-vo, New-York, cloth 1864.

Règnes mémorables de la France, illustrations à deux
teintes, in-8, toile, Paris,

Buckle—History of Civilization in Eugland, Cloth.

8vo, New-i^rk, 1863, 2 vols.

Taylor—The Di^esis, being an Early hiôtory of chris-

tianity, 8vo cloth, Boston, 1857.

Davis—The Présent Age and Inner Life. Illustrated.

Arnott—Eléments of Physics and Natural Philosophy.
Jhckson—Malefactors Universal Register, 8vo Half

calf London, 1820.

Collection de Précis historiques. In-8. Bruxelles.

Davis—The Principles ofnature,her divine révélations.

8vo, cloth, 1847.

The History of the campaings of Germany, third vol.

The Acting drama, 8vo London 1884, Half calf

Tlio School Shakspeare, or Plays and Scènes from
Shakspeare, 8vo, Boards, London 1822.

Austin—Sermons on practical subjects, London 1795.

Vinet—Chrestomathie française, 3e volume.
A. De Yigny—Cinq-Mars, 16e édition, demi-veau. In-18.

Mérimée—Chronique du règne de Charles IX, demi-
veau, In-18, Paris 1869.

Mary Chatillon—La Légende sacrée. In-18, Paris.

The Diary of a Desennuyée, New-York 1836.

Fenimore Cooper—House as found. 2 vols in one.

Histoires édifiantes et curieuses. In-18, percaline.

Dawn—12vo cloth, Boston 1868.

Lord Beaconsfield.—Endyiuion. Sewed, Montréal 1880,

Our First Baby. Profusely illustrated.

H. B. Stowe—The Key to Uncle Tom's cabin, 1270
cloth, London.

: /
^"
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408-'^ Pi^ne—A TaJe of the English aristocracy, 12va cloth*

409
410
411
412

Qnits—A novel, 2 vols in one.

Farg3on—.Tessie Triin, iv novel, 870, New-York 1875,

Christie's Faith. 12vo cloth, New-York 1861.

Ghost stories, with ten engrannçs, cloth, New-York.
iift-Lftpointe—Conte». Karr.—1^8 Fleurs, 2 vols en un.

414 Christophe Colomb, par Lamartine
| ^ ^.^j^ ^^ ^^

p.\ Carrey—Huit jours sous l'équateur
i

"^

416 Histoires contemporaines, in-18, Tours.

416 SaTgent—Peculiar, 12vo, cloth, New York 1864.

417 Harold—May Middleton, &c., 8vo, halt'calf.

418 Scott, Sir Walter—Prose Works, bojirds, 8vo, 8 vols.

419 Clarke—The Iron Cousin, New York 1877.

420 Marryat—A Harvest of wild oats, hait' calf.

421 The Borough, Lady of the Lake, &c., 8vo, sheep.

422 Dickens—The Hystéries of Edv#îi Drood, 8vo, cloth.

423 Edmond About—Tolla. A Taie of modem Rome.
424 Assolant—Récits de la vieille France.

425 Souvestre—Pendant la moisson. I>^s Soirées de Meudon,
ïn-18, demi-veau, Paris 1870, 2 vols, en un.

426 Meteyard—Mainstone's House Keeper
/

McCarthy—Lady Judith
\

427 The American Senator, John Halifax, &c.

428 Souvestre—Causeries historiques

Soulié—Contes de ma grand'mère

429 Souvestre—Théâtre de la jeunesse, contes et nouvelles.

430 Les Ducs de Bourgogne, demi-veau, in-8.

481 Sand— Histoire de ma vie, broché, in-18, 10 vols.

432 Comtesse Dash—Œuvres, broché, in-18, 15 vols.

433 Charles de Bernard—Œuvres, in-18, broché, 9 vols.

434 Méry—Œuvres, in-18, broché, l vols.

435 Lamartine—Graziella. Raphaël, in-18, broché, 2 vols.

486 Madame de Bawr—Les Soirées, in-18, broché.

437 Karr—Les Guêpes, in-18, broché, 6 vols.

438 Eyma—Les Femmes du Nouveau-Monde.
Pontmartin—Les Mémoires d'un notaire.

Jlector Malot—Clotilde Martory.
V'Roger de Beauvoir—Aventurières et Courtisanes.
Z^Madame de Girardin—Marguerite ou Deux amours.

439 Stendhal—De l'Amour.
Souvestre—L'Echelle des femmes.

<. Bréhat^—Une Femme étrange.

Révoil—Les Harems du Nouveau-Monde.
Murger—Scènes de la vie de jeunesse.

2 vols, in one

2 vols, en un.



21 —
No.
440 Quinton—Maitresse et Servante.

Féval—Les Couteaux d'or.

441 Baoul de Navery—L'Accusée. L'Odyssée d'intoine.
La Féruvieime. La Foi jurée.

442 1 Comédies. Tonie.

Zachario le maître d'école.

443 L'Enfant maudit.
Voyage dans une église.

Viatrice. Monique la Savoisienne.
y

444 La Fille au Coupeur de paille. /
445 Lafayette—La Prime d'honneur.
446 Lord Lytton—The Parisians, 12-vo., Toronto 18*74.

447 Thomas—Un Coquin d'oncle.

448 The Young californian.

449 Alcott—Little mon, cloth, Boston 18tl.

450 Dumas—Memoirs of a Physician, 2 vols, in one,

451 Capeligue—Mesdemoiselles do Nesle.

452 Caîderon the Courtier.

453 Cherbuliez—vSamuel Brohl and Company.
454 La Confession de Madeleine.

455 That Husband of mine, Half calf, Boston 18tt.

456 Aunt Jo's Scrap-Bag. cloth, London 18*71.

45*7 Capeligue—Les Bacchantes.»

Les Femmes qui savent souffrir.

Lépine—Le Secrétaire d'ambassade.
Chardall—Œuvres.
Une Première année dans le monde.

458 Clara Woodward and her Day-Dreams.
Southern—The Fatal marriage.

459 Capendu—Mademoiselle La Ruine.
Les Grens de Velleguindry.
Letters of Arundel, London 1791.

Bellanger—Inès de Tolède.

Une Femme perdue.

Les Amours de d'Artagnan.

460 Beautiful Edith ; the Child Woraan
The Tickborne romance. ] 3 vols.

Taies of tho Academy.
461 Gertruûe ou la bonne petite fille.

Les Braconniers.

Emile Richebourg, contes d'hivei, 4 vols,

Harper's Half Hours séries.

462 Berquin—L'Ami des enfantf , in-24, demi-veau, Paris

1852, 1 volg.

" Reliés en 5 vols.

.'Mi^
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No.
468

464

•4-405

' ^ 466
46*7

y

\ç^^
f> t

j^^^-'T-^

468

469
4'70

4Y1

472

4t4

/, lt^.475

1^7^476

4t9

480

J^
481
82

483
484
485

Y'^'^

Bescherelle—Grammaire nationale, 15e édition, in-4,

Paris 1877, demi-chagrin.

The Complète "Works of Thomas Dick, illustrated, calf

8vo, Cincinnati 1857, 2 vols.

De; la Martinière—Histoire de la vie et du règne> de
(- " Louis XIV, illustré, Lahaye 1711, demi-veau, 5 vols.

The Saturday Magazine, 4to, 1832.

The Chromolitograph, journal of arts, etc, 4to, illus-

trated. 1867, feheep.

Leslie's Ladies Magazine, 1865-1876, 1 vol, 4to half

calf (not complète).

Flavieus Josepnus, illustrated (not complète).

Journal pour tous, 1858.

Furetière—Dictionnaire universel, folio, Lahaye, 1701,

veau, 3 vols. Ï^O i;: t^/^

The Life, Works and Epistles of St. Paul, 4to.

Mrs. Oliphant, Queen Victoria, Tlistory of English
people, and others Taies.

Kœppen—The World in the Middle ago, Now-York,
1854, 4to, half calf.

Les Vies des saints, par le R. P. Franyois Girt, folio,

veau, 1703, 2 vols.

Scientific American, 1876-7-8-9, (not complète), 2 vols.

Dictionnaire des Cas do conscience, ou Décisions des
plus considérables difRcultés touchant la morale,
etc., par Messire Jean Pontas, folio, veau, Paris

1715, 2 vols.

The Illustrated London News, 1857. )
<, i

The Illustrated New's Papers.
S

" ^

The Aldine. Art Journal of America, 8th vol., 1876,
Folio, Half calf

Rapport sur l'Exploration du Nord-Ouest par Henry
Youle Hind, 4th, Toronto 1859, avec cartes.

Gagnon—Chansons du Canada, in-8, demi-veau.
/ Paquin—Le Droit social chrétien.
Gingras—Au Foyer de mon presbytère.
Suite—Mélanges d'histoire et de littérature.

VU.-S. Consular Régulations, cloth, 12-vo, Washington.
Routhier—A Travers l'Europe.
DeGaspé—Le Chercheur de trésors.

Ferland—Biographie de Mgr Plessis.

Suite—Au Coin du feu.

Le Colonel Dambour^ès.
Holmes—Géographie moderne, Montréal 1870.
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No.
486

•)f492

^f^^5
r '-''

f;,'i^

-rr- .[ '.[^f/i'

496
^07
498

500

500|
501

502
503

504
505
506
507
508
509
510
511
512

Ferland—Opuscules.
'

'.1 ,.

Larue—Manière d'élever lés jeunes, einfaiitp,., V

Voyer— Qualités du bon militaire../
'""

' T^
L'abbé Casgrain—Légendes. , , -V
Garneau—Voyage en Europe,
Laverdière—Histoire du Canada.
Chapman—Les Québecquoises.
De Cazes—Notes sur le Canada, 3 exs.

Message and Documents of the TJ. S.. 8-vo, cloth,

Washington 1878.

Tariff Handbook by John McLean, Toronto 1878.

Affaire Guibord—Q-rande guerre ecclésiastique.

Statuts de Québec, 4 vols.

Faucher de St - Maurice—Fouilles au collège des
Jésuites, brochure, in-4.

1 lot. Bîochures assorties, 60 numéros.
1 " " 40 "

1 " "60
1 " " très-importantes, 10
1 " Foyer Canadien.
Annuaire de l'Institut Canadien, 4 vols.

Qîltîyres de Montesquieu (incomplètes), 3 vols.

Marmette, Faucher, DeCazes—Œuvres, 5 vols.

Cahiers de musique, 10 vols.

Dr. Trall—Sexual Physiology, 12-vo. cloth.

The Popes and their doings, 12 vo. cloth, 1878.

The Fugitive AVife. The Self Abnegationist.

Hennequin—Le travail. Free love, 4 vols.

L'Onanisme par le professeur Tissot, in-18, Paris.

The True History of Joshua Davidson, communist,
12vo, cloth, Philadelphia 1873.

Dr WoodrufF—Legalized prostitution, Boston 1862-

Woman and lier Êra, 12vo, 1854, 2 vols.

Jésus, or the popular theology, London 1870

The American naturalist. Revue spirite, etc., 4 broehs.

"VValkers lilnglish Di(?tionary.

L'Echo du Cabinet de lecture

L'Agriculteur

Canadian Journal of Industry
Le Semeur canadien '

Revue agricole, 1866-8
Journal d'agi-iculture 1851 3

Agricultural Review

3 vols.

a) 1vol.

S 1 vol.
&,
d 1 voL
O 1 vol.

rt «1 TOI.—

(

3 vols.
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.51Y

518

519

520
521

522

523

524

525

526
S2Y

528

529

5-SO

531

532
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1 lot livres bleus. ^

Liqueurs spiritueuses par Paquiii, Trudel, S brs.

Hébert^Catéchisme magnétique.

Brochiires diverses, 40.
" " 20.

Auguste Têtu—Question des banques, )

Oérin-Lajoie—Jean Rivard, > 4 vols.

L'Abbé Aubry—Drioux. Histoire Sainte, )

Bégin—La Souveraineté des Pontifes,

Légendes de St Joseph, in-12, demi-veau, Montréal.
Mailloux—Le Luxe, relié.

The Art of teaching. Laurin—Arithmétique, )

Suzor—Infanterie. Laçasse—Analyse, > 6 vols.

Société de tempérance—L'Abbé Doherty, )

Her Face was her Fortune. Sea Side Librarv.

The Scientific American, 1871-2-8-4-5-6-7-8-9-80, 10
vols, not complète,

The London Illustrated News. The Clraphic.

The Harpers Weekly. Frank Leslie's Illustiated News.
New York Illustrated Times.
Achard—Brunes et Blondes.

Ernest Daudet—Les Amoureux de Juliette.

Montépin— Le Dernier des Courtenay. -^

Viscount Amberlev. An Analysis of religions belief.
Cloth, 8vo, New-York, 1877.

Davis—The Penetralia ; jjeing Ilarmonial answers to
important questions. ( loLh, S vo, Boston, 1860.

9 Pamphlets on Spiritualisme, bound in one vol.
TVolfe—Startling Facts in modem spiritualism, 8-vo,

cloth, Cincinnati, 1874.

Olcott—People from the Other World. Illustrated, 8vo,
cloth, Hartford, 1875.

Kardec—Book en Médiums
; or Guide for Médiums

or Invocators, 8-vo, cloth, Boston, 1874.
Emma Hardinge—Modem America Spiritualism, a

twenty years record of the Communion betwecn
Larth and the AVorld of Spirits. Illustrated, 8vo,
New York, 1870, cloth.

The Seeress of Prevorst, 8vo, cloth, New York, 1850-
Mallock—The New Repiiblic, Korhester, 1879
laine—Rights of Man, 8vo, Boston, 1856
Lazarus—The Trinity in its theological aspects. Illus-

trated. 8vo, cloth, New York, 1851
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533 Henri Delaag^e—L'Eternité dévoilée, ou Vie future des
âmes après la mort. In-8, demi veau, Paris, 1854.

534 Henri Delaage—Les Resstisscités au ciftl et dans l'enfer.

In-8, demi veau, Paris, 1856. (Extièniement ci;rieux.)

535 Eliphas Levi-^Dbgme et Rituel dé la Haute Magie.
niustré, in-8, demi veau, Paris, 1854, 2 vbls.

536 Du Potet—Magnétisme animal. In-8, Paris, 1856.

53Y Charpignou'—Physiologie du magnétisme. In-8, Paris.

538 Boismont—Hallucinations ou Histoire raieonnée des

apparitions, des visions, des songes, de l'extase, du
magnétisme et du somnambulisme. In-8, demi veau,
Paris, 1852.

530 Mahan—The Spiritual Point-of-View, au answer to

Bishop Colenso. The Book of Joshua by Colenso,

New York, Svo, halfcalf, 1863, 2 vols in one.

540 Pamplets ou the Spirits Manifestations, | Bound in

Tho Biography of Satan. The Public Circle. \ one vol.

541 Centenary addresses of the Spiritual World, 8-vo, cloth,

New York 1859.

542 Uandolph—The Unveiling, or, Whtit I think of Spiri-
'

tualism, 8-vo. cloth, 1860.

543 What is Spiritualism et brochures françaises sur le

même sujet, reliées en un A'olume.

544 Mrs. Conant—The Spirit Land, cloth, 12-vo., Boston
1822.

545 Peebles—Spiritualism Pagt and Présent, cloth, 8-vo.,

Boston 1869.

546 The Year Book of Spiritualism for 1871.

54t Davis—Mémorandum of Persons and Events, 12-vo,

cloth, Boston 1868.

548 Biography of Mrs. Conant, the World's Médium, 12-vo.

cloth, Boston 1873.

549 Child. What ever is, is right, 12-vo, cloth, Boston.

550 Morning lectures by Davis, New York 1865.

551 Hull—The Question settled. Biblical Spiritualism,

i2-vo. cloth, Boston 1869.

552 Owen—The Debatable Land between this World and
the Next, 12-vo. cloth, 18t2.

553 Redman—Mvstic Hours or Spiritual Expériences, 12-vo.

Half calf.'New York 1859.

554 Ségouin—Les Mystères de la Magie ou les Secrets du
Magnétisme dévoilés, la Danse des tables, etc., in-18,

Paris 1853. (Curieux.)
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No.
555

656,

657

658
659

560

561

562
563

564

565

566
567
568

569
570
571

572

5<o

574
575

576

577
578

579

Maddeii—Illusions and Fanaticisms, cloth, 8-vo., Loa-

don 1857r 2 vols.

Dn Potet—Ihi Magnétisme, in-12, Paris 1845.

Sweet—The Future Life as described by Spirits, 12-vo.

cloth, Boston 1869.

Hudson Tuttle—Arcana of nature, cloth, 2 vols.

Incidents in my life by Home.
Tho Mystake of Christendom by Stearns,

ïhe Soûl of ïhings by Denton.
Paine—Pilgrimage in the Spirit World, 12-vo, halfcalf,

New York, 1866.

Davis—Viws of our Heaven Home, 12-vo, Boston,

1878.

The Spiritual Magazine, 1864-65, 2 vols.

Decremps—La Magie blanche dévoilée. In-12, demi
veau, Paris, 1784.

Du Potet—Manuel de l'étudiant magnétiseur. In- 12,

demi veau, Paris, 1851.

Lelièvre—Justification des sciences divinatoires. In-18,

demi veau, Paris, 1847.

Clark—Plain G-uide to Spiritualism.
Il li il

Manuel pratique de magnétisme animal. In-18, demi-
veau, Paris, 1858.

Scepticism and Spiritualism, London, 1865.

Quscre et Invenies. In-18, Paris, 1854.

Tallmage—Spiritualism, 8vo, teuth édition, 1854, 2
voJs.

De Mirville—Des Esprits et de leurs Manifestations
fluidiques. In-8, demi-veau, 1853, Paris, 2 vols.

Du Potet—La Magie dévoilée, in-4, d«mi-veau, Paris,

1862.

Nora Ray, the child médium. Hait calf, 1878.

Davis—Answers to questions, 12-vo, cloth, New York,
1864.

Weninger—Catholicisme, Protestantisme et Infidélité,

in-12, toile, New York, 1860.

Davis—The Diakka, cloth, New York, 1873.

The Wildfira Club par ïlmma Hardinge. 12-vo, half
calf, Boston, 1861.

Lucile by Owen Meredith, Boston. 1877.
Taylor—lîldorado, vol Ist.
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581
582

583
584,

585

586
587
588

589

590
591

592

593
594

595

596

rm

598
599

600

a'pn^

goût en

3 vols.

Beaux^La Magnétisation de ïtt voix et du
musique, in-18, Paris, 1855.

Dr Bellanger—Le Magnétisme, les Tables tournantes,
in-18, Paris, 1854.

Mrs King—Real life in the Spirit Land, vol. Ist.

The Night Side of nature, London, 1863. . .

Mrs Tuttle—Blossoms of our spring.
Eléments de littérature.v In-12, veau, Paris, 1802, 2 vols.

Crosland—My Expériences ofSpiritualism, 18vo, Lon-
don, 1857, half calf

Powell—Spiritualism. London, 1864.
Henri Delaage—Le Monde prophétique ou moyens de

de connaître l'avenir.

1 Ix)t Brochures sur le Spiritisme.

1 Lot Brochures Canadiennes.
Carion— Lettres sur l'évocation des Esprits.

How to magnetize.
Russell's History of England.
Latin Grrammar. Siinday School Book.
1 Lunette d'Opéra.

^'Larue—Chansons du Canada. 136 p. In-8. Québec, 1863.

Parent—Discours. Turcotte—Invasion du Canada.
Plusieurs brochures canadiennes très importantes.

Béraud—Dictionnaire de Géographie ancienne et mo-
derne. 1 vol. relié.

7 J mois du " Courrier des Etats-Unis," 1882.

6 mois du " Shareholder " (journal des actionnaires et

des assurés.)

Feuilleton du '* Courrier des Etats-Unis," complet avec

table des matières, 1874 à 1879. 2 vols, reliés conte-

nant 24 Romans et 102 Nouvelles.

1 photographie " Goupil," (épisode de 1870-71.)

1 " lutter-file " avec serrure.

L. F. Fain—Dictionnaire français -anglais et anglais-

français. 2 vols in-4to, reliés.

Brochures relatives à Manitoba.
Dictionnaire de l'Académie Française, édition de lt96.

2 vols. in-4to reliés.

Grand annuaire de Québec, 1882.

Paul de Cazes—Notes sur le Canada



- 28 -

No.
601

rT'>

602

The Edinburgh Cabinet Library, illustrated with nume-

rous engravings on steel and wood, Maps, &c. -88

Voluïnes email 8to, complète. Hkhdsomdy bbund in

cloth, lettered in gold. The foUowing iô a list of the

différent Works :

If M I

1. Discovery and Adventures in thé Polar Seas and

Régions. ' '
".jai-.:

.2. Discovery and Adventures in Africa. ^

3. Ancient and Modetn Egypt.

4. Palestine, or the Holy Land.
5. Lives and Voyages of Drake, Cavendish and Dampier.

6. *7, 8. British îndia, from the most R^mote'Period to

the conclusion of the Afghan War.
9. Progress of Discovery on the More Northern Coasts

of America.
10. Travels and llesearchos of Alexander Von Humboldt.
11. Life.of Sir AValter Raleigh.

12. Nubia and Abyssinia.

13. 14. Arabia, Ancient and Modem.
15. Persia, comprising Afghanistan and Beloochistan.

16. Lives of Eminent Zoologists.

1*7. History and Présent Condition of the Barbary States.

18, 19, 20. China, from the Earliest Ages to the Peace of

Nanking.
21. Circumnavigation of the G-lobe, from the Voyage of

Magellan to the Death of Cook.

22. Life of King Henry the Eighth.

23. 24. Scandinaviai Ancient and Modem, being a History

of Denmark, Sweden and Norway.
25, 26, 27. British America ; Avith a full Détail of the

Principles and best Modes of Emigration.
.28. Iceland, Greenland and the Iniros Islands.

29, 30, 31. Italy, and the Italian Islands.

32. Mesopotamia and Assyria, comprehending the Coun-
tries watered by the Tigris and the l*]uphrates.

-33. Polynesia: or an Historical Account of the Principal
Islands in the South Sea, including New Zealand.

34. Voyages round the "World, from the iJeath of Captain
Cook to the présent time.

35, 36, 37. The United States of America.
38. Travels of Marco Polo.

Rollin—The Ancient History, 8vo, London 1843^ 2 vols.
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\ 608 i Lav»ter—Eesay» pn Pliysiognomy. Illustratedi witb
upward o^ Ibur hundred Profilas aiii^.S^etches, 8vo,
cloth, fifteenth édition, Ijoi;idon. i., y-? A d'i'

604 Reid—TheActing Po\yers,of t^e Human
,

î|ii>4 8vo,

cloth, I.ondou 1943. .i ;,

605 F. Taylor—Portraits of British Americans, 12 parts.

606 Fowler—Education and Self-Improvoment. Illustrated;

cloth, 12-vo, New Yoî'k.

60*7 The Old Brewery and the New Mission House, \ „ -,

The Escaped Nun. Ruth Hall, a taie. ^ ^°^®-

608 Galt—Laurie Todd ; or, The Settlers in the woods,
Halfcalf, i2vo, London 18au, 3 vols.

609 Bulwer—'Engiand and the English, vol. Ist.

Lovell's aazetteer of B. N. A. 1873.

Barrv—Treatise on the Fruits Garden. Illustrated.

610 The Tragédies of fc'ophocles. )

The Tragédies of lîuripides. > 4 vols.

,
Orations of Cicero. First Book in Greek. )

611 Letters ofEugénie de Guérin, 12vo, cloth, Ix)ndon, 1866.

612 Parkman—History of the Conspiracy of Pontiac, 12vo,
cloth, London, 185*7, 2 vols.

— 613 Journal of Horticulture. Illustrated, 4to, London 18t0,
1874, 1875, Halfcalf, 6 vols.

614 Byrne—Dictionary of Machines, Mechanics, Engine'^
Work. Illustrated, 8vo, halfcalf, New York, 1850,
2 vols.

615 Sir Burke—Dictionary of the Peerage and Baronetage
of the British Empire, 8vo, London 1854.

616 The Complète Works of Thomas Dick. Illustrated, calf»

8vo. Cincinnati 1869, 2 vols.

617 Memoirs of the Life of Sir IlalWes. 8vo, cloth, London,
1835, 2 vols. >

61,8 Fusell's Life and Lectures, 8vo, cloth, London 183i,

3 vols.

^ 619
i
Brochures canadiennes, in-8, demi-veau, 1 vol.

620 Queen Victoria's Memoirs of the Prince Consort.

621 Jenkins—Récent exploring expéditions to the Pacific,

12vo, cloth, London 1853.

622 George Sale—The Koran of Mohammed, 12vo, cloth,

with maps, London.
^23 The Writmgs of Thomas Jeflerson. Calf, 8vo, Phila-

delphia, 1867, 9 vols.

624 The Book of Common Prayer. 8vo, London, 1864, cloth.
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No. ^ ^^^„
625 Les Fleurs de la Poésie française. In-8, Tours, 1842.

Girardin—Entretiens sur la Chimie. In-8. broché.

626 Rev. Ayre—The Treasury of Bible knowledge, 12vo,

cloth, with engravings, London, 1866.

627 The Key of Uncle Tora's Oabin.

H. lî. Stowe—Uncle Tom's Cabin, or Negro Life.

628 Country Quarters ; a novel by Countess of Blessington,

8 vols.

é29 Jeanie Morrison ; or the Discipline of Life. 1

Memoirs of the Mother and Wife of Washingtçn. I 6

Vagabond Adventures. vols.

Elisha. 8tretton. Béatrice. J

630 Taies of the Borders and of Scotland. 8vo, N.-Y., 5 vols.

631 The Waverley Novels. 8vo, half calf. 1849, 5 vols.

Ellis' Novels Channing—Discourses, 2 vols.

632 Lemoine^—L'Album du Touriste. Demi-veau.

633 The Book-Keeping. 8vo, New-York, 1859.

634 English Stories of the Olden Time. 2 vols.

635 Groldsmith's England. Rome. 2 vols.

Spalding's English Literature. Scripture Manual. 2 vols.

636 Students Algebra. Exercices littéraires par Théry. 2 vols.

Groldsmith's England. Ovid, Latin and English. 2 vols.

63*7 The Canadian Patent Office Record and Mechanic's
Magazine. 4to, half calf. Vols. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 1.

638 The Ijondon Quarterly Review, 1857 to 1863. 1 vols.

639 The Edinburgh Quarterly Review, 1857 to 1860. 4 vols.

640 The North British Review for 1858.

The Christian Parlor Magazine for 1845.

Graham's Magazine, 1851. '

The Sartain's Union Magazine for 1850.

641 West—Treatise on the Law and Practice of Extents.

Combe—Observations on Mental dérangements.
Alibert—Traité des fièvres pernicieuses.

642 The Country Gentlemen. 1862.

643 The Holy Bible. Illustrated with engravings, 4to, calf,

2 vols.

644 Ward—Errata of the Protestant i ible, 4to, New York.
645 The Holy Bible, published at Douav, 8vo, calf, New

York 1843, illustrated.

646 TheHoly Bible, published by Scott, 8vo, calf, 1848, 3 vols.
647 Thq, Complète Works of Laudon, calf, Boston, 1859.
648 Watson's Practice of Physic. calf, Philadelphia, 1858.
649 The Life of Our Lord Jésus Christ : by the Rev. John

Fletwood. Illustrated, half calf, London 1855.

N(
66

66

.,r

61

6.
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12vo,

ffton,

6

vols.
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No.
650

651

652

658

654

665
656

65*7

658
659

660
661
662
663

664

665
666
66*7

«68
669

6*70

6tl

6t2

673

The Life of Dur TiOrd Jesus-Ohrîst, and the Apostles,

by Droddridge, to^ether with the History of thé
Jews, 4to, calf, Halifax, N. S.

Holcroft—Travels from Hamburg, through Westphalia,
Holland and the Netherlands to Paris, 4to. calf,

Illustrated, Londoii 1804, 2 vols.

Lippincott's l'ronouncing Gazetteer of the World, 8vo,

calf, Philadelphia 1863.

Walker—Pronouncing Dictionary.

G^rdner—Médical Dictionary, New York 1855.

Boyer—Dictionnaire français-anglais et anglais-français.

The Annual Register for 1874.

The Londou Gaxetteer 1834
Walker's Dictionary. Baily—English Dictionary.'

Bryant and Stratton's National BookrKeeping.
Railroad Communication between Boston and Canada,

8vo, Full morocco, gilt edges, Boston 1852.

Villers—Essjy on the déformation by Luther.
McCrie—Life of Knox, 8vo, half calf, 1855.

Nordhofl'—California for Health, Pleasure, and Rési-

dence, New York 1874, cloth.

Hughes—Travels in Greece and Albania, 2 vols.

D'Aubigné- History of the Reformation, 1846, cloth.

The Works of .Tosephus by Whiston, 8vo, London 1844*

Angus—The Bible Hand-Book : an introduction to

the study of Sacred Scripture, London 1860.

London's Encycloprodia of Gardening, Illustrated, 8vo,

cloth, London 1860.

Watson—Law of Arbitration and Awards.
Milton's Poeti< al Works, 1841, Loi^don, 2 vols.

Poetical Works of Haniiah More. Full morocco.
Lectures on Painting. Hand-Book of Paintin^, 2 voliai'^

Buttler—Inner Rome. Goldsmith Rome. ^ q ]

The Influence of Christianity ou Civilization

Gavazzi—Lectures and Life. Life of Apostle Paul.

Enquiry of the Révélations, calf, 8vo, London, 2 vols.

Nicholl—Help to reading the Bible.

Lardner's Natural Philosophy.

A Woman's Philosophy of Woman.
Dick—Philosophy of Religions.

Free Labor in the West Indies, cloth, 1851.
,

Knapp's Female Biogi'àphy. Common Prayer,

History of Hannibal.

A Blind Man's oftering.

5 vols.
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679

680

681

682

688

684

685

68^

687

688

689

690

691r

692
693

^ il

Scripture Natural History. illustrated, 2 vols.

Robertson—History of Scotland, ]jondon, 1831, 3 vols..

The English in Italy, 1825, Loiidou, vols.

The Life of Newton. Momoirs of Nap. Bonaparte, 3vols

Culture des champignons. 1

Le Verger Canadien. 1

Ijarue—Voyage sentimental. [-6 vols..

Routhier-En ca'liot. Vie du R. P. Jogues. I

The English Maiden. J

Views of Chistianity. Barnes—On Mathew and Mark.

Méditations on prayer. Psalins and Hyms.
Holy Bible. Heathen converts. Lot of vols.

English and Norwogiàn Diotionary. '
i

Clark—Dictionary. Jones—Biographical Dictionary.

Ferguson's Ovid.—Letter writer.

Cooper—The Prairie.

Travels in Afrioa. In Search of a Wife.

The Horse and His Riders, illustrated, lot of 6 vols.

Peterson'sFamilarSdence,12vo, cloth, 150 illustrations.

Fowler—Physiology and Phrenology, illustrated,

2 vols iu one.

Sir Roland Ashton. Osgood's New England ) ^ -i

Trollope—The Prime Minister. Smoth Stones. )
^ ^^^^'.

Recueil de Lo( utions vicieuses. L'Art épistolaire.

Exercices et Grammaire Latin syntax.

Chemistry no Mystery, illustrated, lot of 5 vols.

Freycinet-—Narrative of a voyage round the World,
during ihe years 1817, 8, 9 and 1820, illustrated,

4to, haif calf!i London, 1823.

Adventures of an Angler in Canada, N. S. and the U. S.,

by Chs. Lanman. 12vo, cloth. London, 1848.

Le Duc. Les Iles d'Alan. The Bishop of Montréal.
Cranford. Life of General Havelock.
House property. Missions in Nova Scotia. Lot of 6 vols.

The Book of Symbols. lipistles to Corinthians.
Psalms. Hymns. On the Liturgy. Lot of 5 vols.

The Lamplighter. A place in thy meraory
\

Travels in Sicilyand Maliii. ilistory ot'Rome.
\

Violet Keith. Rhetoricai Reader. Hymns.
(

BiographiciiUiiemt)ks. Fruits of observations. ) -

-etialmers—Philosophy?^Botany for Ladies, illustrated.

My Married Life. Canadian Methodism. Lot 4 vols.
The Boy's Book of Science, illustrated. London, 1842.
Pinnock's Catechism of Universal Historv. Calf 4 vols.

Lot of

4 vols.

Lot of

5 vols.



il

^ No.

695
096
697

698

699

100

701

•702
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•704
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707
708
709
710

711

712

718

714
715
716
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Hind's Essay. Manual nf ÂgricuItnTç., Ulijistrated.

The Canadian Agricultural Iteader. ;

.
.;

Evans—Agriculture. Our Common Fruits. Lot 5 vols.

The Picturesqne Beautics of Q-reat Brita^n. Kent
Views in the Tyrol. 4to. With descriptions.

Tour in the Isle of Wight, by Charles Baye, illnstrated

by numerous views. London, 1825, album.
Yiews in Eng^land, Wales, Scotland and Ireland, com-

prising the Western Countries:
^ {

Yiews in Bath and Bristol. 4to. London, 1829.'

History of Newfoundland. Mitcbeirs G^oçraphy.
Geography and History. Le Négociant Universel. -'.ï,

A School Qeography. Life on the Lake. Lot of 6 Yols»

Beauties of the Bhnd. The Ghurch of Borne. ,

A Protestant Appeal to the Douay Bible.

Memoirs of Colonel Mountain. Lot of 4 vols.

Diary of an Austrian Secretary of Légation at the Court
of Czar Peter the Great. 8vo, London, 186^ 2 Vols.

A Code of Gentoo Laws, &om a persian t^^îliflation.

8vo. London, 1777. (Very rare,) ;

'

'j

•the Book of Humerons poetry. ^^

Becueil de Figures, Groupes, etc., de Yersailles. 220
planches. In-8, relié. Paris, 1694 (très rare.)

Philosophy of Manufactures by Uye, 2 vols.

Yoyages and Travels in the Levant.
Crown Circuit Companion. Voyage to Groenland.
Stiong—Culture oftheGrape, lUustrated, BosîoiL 1866.

"Wilson—Chatterton : A Biographical studv, 1869.

Wilson
—

"Wonderful Characters, 55 plates, London 1842.

The Clipper Chess problem tournament.
"Watts—on the Mind.
Essays by Bacon. Questions for the Bible. Parents friend.

The Great Events of History, 7 vols.

Bunyan—The Pilgrim's Progress, lUustrated, FuU
morocco.

History of Greece. Histoire de Charles Quint.

The English wife. Eccentric Taies. Guide Isle of Man.
Commercial-tables. The Assayers guide. Book in Greek.

Papineau, Retour de l'Exilé, Notes sur le Canada.
Bibliothèque nationale. Lectures courantes. 6brochs.

Paul et Yirginie par Bernardin de Saint-Pierre.

Nos Croisés par Tabbé Moreau, in-12, Montréal 1871.

Leçons d'Astronomie, orné de figures, belle reliure.
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717 Baillargé—G-éométrie. Clefdu tableau stéréométrique,

2 Tols. in-S reliés. '^^""

718 The Clérical guide, etc., lot 15 vols.

719 The Popular Encyclopœdia, vols. 1-2-8-4-5-6-8.

720 Cahiers de compositions, 8 vols.

721 Bentley's Miceliany, Illustrated, 3 vols.

722 Recensement du Canada pour 1851-2. 2 vols.

728 The Ot^ltivator. Commercial Code of Signais.

Résidence in Greenland. Grammar italian language.

Latin poetry. Missions at liverpool. Lot of 6 vols.

724 Key to the Bible, by the Bev. Thomas Thompson.
726 Les Ursulines de Québec, vol. 1er. Buies—Le Saguenay.
726 The Tatler and the Guardian.
727 Memoir of Mary Ware. Shaw's English Literature.

The Ghreat Préparation. Cooper—Lincoln Lionel. 4 vols.

728 Black's Tourist of Scotland, calf, illustrated, 1861.

729 Chevaliers of France. Holy Land, Egypte and Italy.

Sket(thes by Sigpumey. The Last of the Mohicans.
' A Coutse upon wheels. Curiosities ofScienee, Lot 6 vols.

780 Jukés—The Students Mknual of Geology, 1857.

781 Résidence at Bi^ad. History of the United States.

History of Rome. Philosopher in Paris, lot 4 vols.

782 The Ballad Book. Milton's Works. Blain's Lectures.

Confirmation of Maria Monk's Disclosures, lot 4 vols.

788 Bames—On Corinthians. Treatise on Providence.
Goodness of Gt>d. Buttler—li'easts and Fasts, lot 4 vob

784 Kirwan—Host and Gnest. The Garland, 2 vols.

735 Courts Martials. The Riflle and how to use it.

Manual of the bayonet. Caiiadian Companion, 1879.

736 Tableau de la Grèce. Paul—Robertson de la jeunesse.
Voyages de Colomb.
Lazarine—Rhétorique des demoiselles.

La Famille de Kendal. Jeanne D'Arc, lot de 8 vols.

737 History of Scotland. Observations in Europe, 4 vols.

738 The Bohn's Standard Library, 15 vols

739 Gt)lden Treasury. Blain's Preceptor, etc., etc., 7 vols.
740 The Phrenological Journal, 20 parts.

741 ,The Language of Flowers. Book of Flowers.
Book for modelling wax flowers. 3 vols.

742 The Fergusons. The Scottish Hymnal.
Phreaology and Physiology.
Baked Méats of the funeru.
Bishop Mountain's song«. Lot of 6 vols.
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748 Wallace— The Geoffraphical distribution of animais,

with maps and illustrations, 8vo, cloih, New York,
1876, 2 vols.

744 A Popular History of the Franco-Ghrman "War by
Elihu Rich. 4to, cloth, illnstrated, London, 5 vols.

745 The Poems of Felicia Heman's, 8vo, cloth, illustrated.

746 Combe—The Constitution of Man, Sec.

Hcarts and Homes. Views of Ohristianity.

Manguairs Questions. The French Lan^^age. lot 6 vols

747 The Family Friend, 8vo, cloth, London, 9 vols.

748 Gtiography. Beauties of White. Abbott's Fire side.

Materia Medica. Young Man's Companion.
Memoirs of Statesmen. Gregory's Letters, lot 7 vols.

749 Exercises political and others, 5 vols.

750 Télémaque. Dictionnaire français. Lafontaine.

Histoire de France. La Vérité sur Nicolas.

Rhétorique. Isocratis Orationes, lot 7 vols.

751 Ëuglish Composition. German Grammar. ) « i

Second Book in latin. )

752 The Spv, by Cooper. Télémaque. Mythologie.
]

Recueil Littéraire. G-uide* to London. Lot of

Summer in the Soûl. Ghapone's Letters. 8 vols.

Astronomy.
\ 753 ôuizot—History of France. With 840 illustrations.

Half morocco, 8vo, Boston. 6 vols.

754 The Art of Illuminaing, as practised in Europe. 4to.

(Reliure très riche). Ouvrage de la dius rare beauté.

755 Dunkin—The Midnight Shy. With 32 Starmaps and
numerous other illustrations, 4to. London.

756 Memorabilia Cantabrigiœ. Illustrated, London^l808.
^ 757 Lectures on Botany. Illustrated. New-York, 1854.

758 English History. Panorama of Science. ) it . *

Laconie Manual. Médical Cases. > ^ i

' Heber Journal. Taylor's Création. )

759 The Art of Portrait painting.

<««tpr Gardening for Ladies.

The Penny Magazine.

760 Lardner's Natural Philosophy. 2 vols.

761 Lives of American Détectives.

Insolvent Act of 1869.

Law of Bankrupty.
762 Barn«s—Notes on the Acts of the Apostles,

Lot of 9 vols.

3 vols.
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3 vols.
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168 Trollope—North America. Poets of America.

Sports of India.

764 The Ënglish "Woman's Domt'stjo Magazine. T vols.

765 The Heretic, Romance of the Court of Russia. 8 vols.

766 Replyto. Renan. Protestantism. Jenks Uurtion.

Leisnre Hoar séries 4 vols.

767 Digested Index to the Term Reports, I^ondon, 1800.

Régulations of the U. S. Army.
The Queens Régulations.

Railroads of the United States. 4 vols

768 MicrosGops teaohings, by Ward. Illustrated London.
Telescops teachings, by Ward. Illustrated. 1859.

769 Pacific and Dead Sea Expéditions.

770 "Wells—New Physiognomy. 1000 illustrations. 8vo,

cloth, New-York, lo74.

771 The Literary Garland, /ois 6-7-8, Montréal.

772 The Panorama of the Rhine.
2 Cahiers de musique. Czemy's Letters.

773 Life of James Madison, vol. Ist. Newman's Letters.

774 G-odey's Lady's Book, 7 vols.

776 Phrenologicïd Journal, 1863.

776 Illustrated Family Bible.

777 Leslie's Gazetteer of fashions.

778 London New Greneral Atlas, 1840.

779 Un cahier à dessein.

780 Method of studing the Piano-forte.

781 Ladies News Papers, 1850-51, 2 vols.

782 Herborinm.
788 A Séries of Caricatures illustrating Attorney's General

charares against Queen Caroline (very rare)

Mitchell's Universal Atlas, Philadelphia, 1853.
Atlas of the Dominion of 'anada, by Tackabury.
Virtue's ImperjpI Shakspere, 19 parts.

Guemesey Views.
1 lot Directorys.

1 lot Livres.

1 lot Gravures.

•^^

784
785
786
787
788
789
790
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MAISON FONDÉE EN ISeY.

OCT. IfiHEïïZ l Oïl
ENCANTEURS,

Evâhateurs et Marchands a Commission.

i

SALLE D'ENCAN :

FAIM sT-jffl, mn.
MEUBLES.

Encans mensuels de magnifiques ameublements. Pianos, Argen-

terie, Tapis, etc., etc., dans la dernièi'e semaine de chaque moi».

Aussi—Encans aux lésidences privées.

PIANOS.
Les seuls représentants à Québec de la IJnexcellccl Piano

Co*. W. Y., instruments non surpassés en élégance et en

qualité, vendus sur garantie pour cinq ans, à des

prix réduits, défiant toutp compétition.

tST Les circulaires pwir nos Pianos stMont envoyées à tous ceux

qui en feront la demande, avec les conditions et le prix.

EVALUATIONS
De Meublei, Marchandises de touli's sortes, endommagées

par le U'W et l'eau.

INVENTAIRES .

De Fonds de Commerce en Marchandises sèches. Ferronnerie,

Epicerie, et tous autres eilets, Meubles de ménage, ptc.

ATTENTION PERSONNELLE. REGLEMENT llKMEDiAT.

CONDITIONS LIBERALES.




